



守牢抗疫成果 有序复工复产

新快报

2020年4月3日 星期五 责编:谭建东 美编:郑理文 校对:池翠萍 04

# 重点

确诊新冠肺炎对抽血检查请求不予理睬,还试图强行走出隔离病房

## 外籍患者打护士 广州警方立刑事实案

新快报讯 记者彭程 通讯员公新文报道 据广州市公安局新闻办公室4月2日通报:4月1日7时28分许,广州市公安局110台接到报警,称市第八人民医院嘉禾院区住院部一楼隔离病区(下称“市八医院”),有一名外籍新冠肺炎确诊患者不配合治疗,并将一女护士打伤。广州白云警方立即派员到场处置。

经初步调查:当天7时20分许,市八医院隔离病区女护士汪某请一外籍

新冠肺炎确诊患者OKONKWON-WOYE CHIKA PATRICK(男,47岁,尼日利亚籍)抽血检查,该患者不予理睬,还紧随其后试图强行走出隔离病房。护士见状立即将其阻拦,被其推倒在地殴打并咬伤脸部。经法医检查,护士汪某面部、脖颈处以及腰部都发现损伤,鉴定为轻微伤。该外籍确诊患者3月20日自境外入境广州,接受新冠病毒核酸检测呈阳性,23日被送市八医院进行隔离治疗。目前其核酸检测仍

为阳性。

目前,该医院已加强内部隔离区安保力量。同时,广州警方已立刑事实案对此事进行调查,并进一步加强了对医院内部及周边的安保工作。涉案嫌疑人目前正在警方监管下隔离治疗,待其治疗结束,警方将立即对其采取刑事强制措施,并依据《中华人民共和国传染病防治法》、刑法、外国人入境出境管理法等法律法规,坚决依法严肃处理。



■2月6日,广州第一例新冠肺炎确诊病例在广州市第八人民医院出院。

新快报记者 毕志毅/摄(资料照片)

### 广东省疾控中心: “零容忍”

新快报讯 记者何生廷 麦婉诗报道 在4月2日广东省政府新闻办举行的新闻发布会上,就外籍确诊患者打伤广州市第八人民医院护士事件,广州市政府副秘书长高裕跃对该事件作出说明。

高裕跃重申,疫情发生期间,所有入境人员都应该严格遵守传染病防治法等相关法律和疫情防控的相关规定,对虚报信息、隐瞒病情、逃避隔离观察等拒绝执行疫情防控措施的违法犯罪行为,公安机构将依法追究其法律责任。

广东省疾控中心副主任何剑峰对此表示,事情发生之后,省卫生健康委高度重视,省卫生健康委副主任周紫霄和省市有关部门前往医院进行了看望和慰问。

“我们对这种暴力伤医行为表示强烈的谴责,对一切暴力伤医、严重破坏医疗秩序的事件零容忍,坚决支持依法打击,切实保障医务人员的人身安全和医疗秩序。”何剑峰说,在当前这场艰巨的疫情阻击战中,广大医务工作者不顾个人安危,义无反顾在抗击疫情一线,为人民的健康做出了无私的奉献,挽救了无数患者生命,是新时代最可爱的人,也受到了各界的肯定和赞誉。

何剑峰呼吁,社会各界尊重和善待每一位医务人员,共同营造尊医重卫的良好氛围,维护良好的就医秩序。

### 4月1日 广州新增6例境外输入确诊病例

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 4月2日,广州市卫健委官网发布消息称:2020年4月1日0时至24时,广州市报告新增境外输入确诊病例6例,其中,尼日利亚2例,美国、英国、爱尔兰、马来西亚各1例。新增出院病例6例(境外输入病例)。

截至4月1日24时,广州市累计报告境外输入病例98例,其中,英国26例、美国14例、菲律宾12例、尼日利亚9例、巴基斯坦6例、法国4例、阿联酋3例、布基纳法索3例、安哥拉3例、马来西亚3例、泰国2例、西班牙2例、刚果(金)2例、爱尔兰2例、土耳其1例、智利1例、埃塞俄比

亚1例、多哥1例、俄罗斯1例、新加坡1例,马达加斯加1例。累计境外输入关联病例1例。

当天无新增无症状感染者。截至4月1日24时,尚在医学观察无症状感染者4例,均为境外输入。

广州市累计报告新冠肺炎确诊病例446例,累计出院360例(其中境外输入病例21例),累计死亡1例。现有疑似病例0例。累计核实追踪密切接触者6420人,尚在医学观察1031人。

截至4月1日,上述6例境外输入确诊病例,初步甄别密切接触者共22名,并已按规定进行集中隔离医学观察。

### 境外来粤隔离人数 广州已超两万人

新快报讯 记者黄闻禹报道 4月2日,广州市政府新闻办举行第63场疫情防控新闻通气会(外防输入专题),市商务局副局长魏敏介绍,截至4月1日零时,广州市现有境外来粤隔离人数20133人(较前日增加795人)。

魏敏介绍,自2月27日至4月1日24时,广州口岸共接收航班409个,转运入境旅客49548人,其中广州16660人(33.6%),省内外地市19624人(39.6%),省外13258人

(26.8%)。4月1日当日截至24时,接转旅客584人,广州87人,省内外地市163人,省外334人。

截至4月1日零时,广州市现有境外来粤隔离人员20133人(较前日增加795人),其中集中隔离医学观察15710人,分布在全市141间酒店;居家隔离4423人。按国籍分类:中国籍(含港澳台)17432人,集中隔离14281人,居家隔离3151人;外国籍2701人,集中隔离1429人,居家隔离1272人。

### 用注射器挟持护士 犯寻衅滋事罪获刑1年

新快报讯 记者何生廷 通讯员曾洁赞 林婷报道 4月2日,广东省高级人民法院发布第四批依法惩处妨害疫情防控犯罪典型案例,案件涉及妨害传染病防治、在医院寻衅滋事、酒后闯关袭警、编造虚假信息等犯罪,4名被告人分别被判处罚有期徒刑10个月至1年6个月不等。

#### 案例①

因自己的不合理诉求没有满足,广州一女子李某某用带针头的注射器挟持1名护士,后被公安人员抓获。记者了解到,该案于4月2日在越秀区人民法院宣判了,该女子被判有期徒刑1年。

今年1月26日16时许,被告人李某某因不合理诉求无法满足,在广州越秀区一定点收治医院住院部某病区护士站内,使用带针头的注射器挟持1名护士,致被害人颈部皮肤损伤,后公安人员到场将其抓获归案。

3月16日,广州市越秀区人民检察院对被告人李某某以涉嫌寻衅滋事罪依法向越秀区人民法院提起公诉。

据介绍,这是新冠肺炎疫情防控期间,依照国家卫生健康委、最高人民法院、最高人民检察院和公安部联合印发的《关于做好新型冠状病毒肺炎疫情防控期间保障医务人员安全维护医疗秩序的通知》,办理的广州市首宗涉医犯罪案件。

#### 案例②

今年2月14日凌晨,被告人莫某某在家无聊,想到当地政府和所在村委会近期对新冠肺炎疫情的防控工作非常紧张,于是便产生拨打电话谎报疫情来玩弄政府工作人员的想法,以此方式来寻求刺激。

2月14日0时6分,被告人莫某某用手机拨打120,谎称廉江市横山镇某村有一名叫莫某娟的妇女于1月28日从武汉市回到村中,因感染新冠肺炎已经有七八天时间,现神志不清,要求马上派车进行救治。

接报后,廉江市人民医院马上调动横山镇卫生院派车先行前往进行救治。同日0时54分,被告人莫某某再次拨打120,称该妇女已经病死于家中。

其间,当地派出所、防控办、村委会、卫生院等职能部门马上采取应急措施,到该村进行实地排查走访。经核查,该村没有名字叫莫某娟的妇女,经多方查找得知另外一条村有一名叫莫某娟的妇女,但该名妇女正在广州工作且没有感染。

同日1时27分,被告人莫某某又拨打120,谎称龙湾镇某村有名叫郑某某的女子,于1月30日从武汉回到村中,因患新型冠状肺炎发烧有七八天,现神志不清,要求医院出车前往救治。

经120接线员多次与被告人莫某某核对后,廉江市人民医院派遣救护车前往进行救治,当地派出所、某村委会等单位亦马上派员前往核实。经核查,该村的郑某某没有感染新型冠状肺炎。

4月2日,廉江市人民法院公开审理后当庭宣判,被告人莫某某犯编造虚假信息罪被判处有期徒刑十个月。